

Predvolilni razgovor na Jesenicah

Uspehi družbeno - ekonomskega razvoja

gibalo naše predvolilne dejavnosti — Iz razgovora s predsednikom občinskega odbora SZDL Jesenice Romanom Teržanom

«Kako ste v jeseniški občini pripravljali na volitve?»
— »Razmeroma dobro. Politične komisije, ki so v vseh delovnih in krajevnih skupnostih, so zelo delavne. Občinska komisija pa je pripravila in izvedla že vrsto aktivov in posvetovanj, tako da širok krog ljudi sodeluje v teh pripravah.»

«Kako pa je na terenu?»
— »Kolkor sem imel priložnost osebno videti, so se povsod lotili priprav na volitve. V Ratačah na primer so se zmenili, da bodo še ta teden imele posebne sestanke vse organizacije in društva začeti od osnovne organizacije ZK, SZDL, mladine, ZB in druge. Tam se bodo pomnili o konkretnih nalogah. Naredili so lep načrt o postavljanju mlajev, o krasitvi z zastavami in zelenjem, o izdelavi gesel in podobno. In to bodo gotovo tudi izvedli.»

«Je morda občinska komisija dala posebno iniciativo za to?»

«Seveda. Razpisali smo tekmovalne med volilnimi enotami po krajevnih organizacijah in po volilne enote po delovnih skupnostih. Skupno bomo podelili 6 nagrad v višini 520.000 dinarjev. In to tekmovalje je že razgibalo organizacije po terenu in med kolektivih. V tekmovalje sodijo vse politične, organizacijske in tematske priprave, množičnost na zborovanjih, udeležba na volilnih in seveda tudi krasitev volilne in krajeve.»

«Kdaj predvidevate, da bodo zbori volivcev?»

«Ce ne pride do spremembe, se bodo zbori volivcev začeli 18. aprila. Najprej bodo po delovnih skupnostih, nato pa na terenu. Tam bi zaključili do 30. aprila.»

«Kakšen dnevni red pripravljate za te zbre; o čem naj bi volivci razpravljali razen o kandidatih?»

«Osnova vsega je materialna rast komune. To je gibalo predvolilne dejavnosti. Občani s pravico zahtevajo, da jim omogočimo pregled njihovih lastnih uspehov v zadnjem obdobju. Zato smo zbrali in pripravili precej gradiva, da bodo poročevalci na teh zborih lahko ljudem povedali, kaj so občani dosegli. Ob tem samo podatek — od 1958 pa do lani se je povečala vrednost družbenega proizvoda v občini za 13 milijard in 986 milijonov dinarjev oziroma od okroglih 34 na 48 milijard dinarjev. To je bil velik napredek, ki pa je bil osnova za vzporedno povečevanje gradenj in izboljševanje družbenega in osebnega standarda občanov.» — K.M.



Predsednik ObLO Skofja Loka o gospodarjenju v letošnjem prvem četrtletju

Postopna rast proizvodnje

Na petkovi seji ObLO Skofja Loka, o kateri smo na kratko že poročali v sobotni številki, je podal poročilo o rezultatih gospodarjenja prvega četrtletja v skofjelski komuni predsednik občinskega odbora MILAN OSOVNIKAR.

Uvodoma je omenil, da je ObLO ob sprejemanju letošnjega družbenega plana ugotovil, da bo moč tako povečanje doseči le s čim smotnejšim izkoriščanjem obstoječih proizvodnih zmogljivosti in izdatnim povečanjem produktivnosti dela. Takrat je ObLO sprejel tudi sklep, da bo redno zasledoval gibanja v gospodarstvu ter opozarjal gospodarske organizacije na neizpolnjevanje planskih obveznosti.

Zadnja seja ObLO

RADOVLJICA — Danes, 15. aprila, se bosta sestala oba zbori ObLO — občinski zbor na 25. zbor proizvajalcev pa na 28. sejo v celotni mandatni dobi po združitvi treh občin. Sprejela bosta odloke o volilnih enotah in obdobjih zborov volivcev — ti se bodo izvršili do konca aprila. Imenovala bosta tudi občinsko volilno komisijo, obravnavala in sprejela nov odlok o občinski dokladni odlok o zaključnem računu občine, razpravljala o združitvi klavnice in mesarije ter o razpisu Bohnjska Blatca, o redovnih storitvah postaje v Radovljici in drugo. Velja na današnji dan tudi poslovnik o poročilu zavoda za zaposlovanje delavcev Radovljica. — B.

IZBOLJŠANI PROIZVODNI REZULTATI V-MARCU

Proizvodnja v industrijskih podjetjih je v tem obdobju porasla glede na prvo tromesečje lani za 19,5 odst., pri čemer je treba poudariti, da je na tak odstotek povečanja vplivala zlasti proizvodnja v marcu, ki se je približala planirani dinamiki in je bila višja v primeru z lanskim marcem za 28,5 odst., kar kaže, da bo s primernim prizadevanjem in uspešno nadomestitvi izpad v proizvodnji, ki je nastal v prvih dveh mesecih, predvsem zaradi hude zime. Vendar pa je treba poudariti, da vsa industrijska podjetja v marcu niso uspela povečati proizvodnje. Tako je povečanje v MLIP Češnjica le za 5,2 odst., v Seširju pa je bila proizvodnja v marcu celo pod lanskoltno. V kumulativni je industrija izpolnila letni plan proizvodnje s 22,7 odst., v glavnem zaradi izpada proizvodnje v Seširju, ki je izpolnil plan s 16,8 in LTH z 19,9 odst. Ostala podjetja pa so plan — ali dosegla ali pa malenkostno zaostajajo.

PREMAJHNI NAPORI KOMERCIALNIH SLUŽB

Situacija plačane realizacije pa je drugačna. Le-ta se je povečala glede na lansko za 6,5 odst., tako da je letni plan dosežen le za 18,5 odstotka. Zlasti slabe rezultate so dosegla podjetja LTH, MLIP Češnjica, Sešir in Odeja. Primerjava rezultatov proizvodnje in realizacije kaže na kopčenje za log gotovih izdelkov. To je do

Naš turizem v številkah

Radovljiška občina prednjači v zmogljivosti hotelskih in gostinskih objektov na Gorenjskem

Iz nedavne ankete o gostinskih in turističnih zmogljivostih Gorenjske je razvidno, da je bilo lani po vseh naših krajih na razpolago gostom 2470 sob s 5.818 stalnimi ležišči. Hkrati je bilo na razpolago 31.437 sedežev v odprtih in zaprtih gostinskih oziroma restavracijskih prostorih. Približno polovica te zmogljivosti je na območju radovljiške občine spričo znanih turističnih središč na Bledu, v Bohinju in drugod. Tako so imeli lani v tej občini skupno 13.364 gostinskih sedežev, 1.455 sob s 3.218 stalnimi ležišči itd.

V drugih občinah so zmogljivosti pač prilagojene krajevnim razmeram in seveda obsegu občin itd. Tako je s stalnimi ležišči oziroma hotelskimi zmogljivostmi na zadnjem mestu škofjeloška občina (184 postelj) v Trzinu, čeprav je občina dokaj manjša po obsegu, so lani izkazali 256 ležišč, v kranjski 636 in v jeseniški z Gornjesavsko dolino — z močnim turističnim obsevom 1.524 stalnih ležišč. Tudi po gostinskih zmogljivostih je bila

škofjeloška občina na zadnjem mestu s skupno 2.413 sedeži v gostinskih oprtih in zaprtih prostorih. V trziški občini so takih sedežev našli 2.928, v jeseniški 6.241 in v kranjski pa 7.490 sedežev. Se močneje prednjači radovljiška občina v izkoriščanju teh zmogljivosti. Od skupnih 794.564 nočitev je bilo v radovljiški občini nad 60 odstotkov (479.707). Močno zadaj je že jeseniška občina z 211.040 nočitvami, nato

kranjska s 77.051 nočitvami, medtem ko imata loška in trziška občina skupaj komaj 16.766 nočitev, kar pomeni, da v teh občinah turizem res ni dosegel pomembnega razvoja.

Skupno število gostov, ki so na Gorenjskem tudi prenočevali, je 211.647. Razmerje po občinah je približno podobno kot pri številu nočitev z veliko prednostjo radovljiške občine. Povprečno se je vsak gost zadržal 3,75 dni. Ob tem je samo še važna ugotovitev, da se med gosti številčno vedno bolj uveljavljajo domači ljudje, zlasti gosti iz Slovenije. Tako je bilo med 211.647 gosti 56.754 tujih, 154.893 pa iz Jugoslavije, torej okroglo trikrat več; med temi pa nad polovico iz Slovenije oziroma točneje 84.887.

Take so številk, ki pa seveda ne povedo ozadja stanja, potreb, razmer in okoliščin. V letošnjih načrtih je predvideno dokajšno povečanje teh zmogljivosti. Najbolj naj bi se povečale gostinske zmogljivosti, in sicer za 1.625 novih sedežev v zaprtih prostorih in za 3.192 sedežev v odprtih letnih gostinskih prostorih. Število ležišč pa naj bi se povečalo samo za 388. Število sedežev v gostinskih prostorih se bo kot kaže najbolj povečalo v škofjelski občini, in sicer za okroglo 900 sedežev. Vprašanje pa je, če bodo ta predvidevanja izpolnjena. Kot je bilo vsa zadnja leta, je opaziti tudi letos, da ob določenih težavah in pomanjkanju sredstev naprej črtajo investicije — namenjane turizmu. Ob ugotovitvi, da turizem dobiva vse večjo ekonomsko vlogo tudi na našem območju, pa bi morali tudi pri razporejevanju investicij spreminiti dosedanje prakso. — K.M.

Izčrpnost in poljudnost pri obveščanju delavcev v proizvodnji

Radovljica — Na sedmem rednem plenumu občinskega sindikalnega sveta v četrtek, 11. aprila, v Radovljici so obravnavali dvoje aktualnih vprašanj: priprava na volitve in gibanje gospodarstva v I. četrtletju 1963.

Na celotnem območju — na terenu kakor v delovnih organizacijah — so volilne priprave v polnem teku. Dokončno je določen številčni sestav občinske skupščine, volilne enote in volilna območja zborov volivcev. Pripravljeno so ustrezni odloki, ki jih bosta sprejela oba zbori ObLO na današnji seji. Volilne enote se z območju zborov volivcev skoraj povsem ujemajo. V občinskem zboru je 35 enot in 38 območij zborov volivcev (torej trije več), v zboru delovnih skupnosti pa sta le dva zbori volivcev več kot je volilnih enot. Odbornikov bo imela bodoča občinska skupščina 70, v vsakem zboru po 35, sindikalne podružnice in krajevni odbori SZDL pa so v temnem sodelovanju z občinskim političnim aktivom predvideli 126 kandidatov, o katerih bodo odločali občani na zborih volivcev ali pa bodo predlagali druge. Na plenumu so razpravljali o liku kandidata, bodočega odbornika, o njegovih moralnih in političnih kvalitetah. O teh zahtevah bo potrebno še posebej seznaniti volivce, da bodo bolje razumeli vlogo

in odgovornost odbornika pred družbo. Pri odločanju sorazmerja v številu mest v zboru delovnih skupnosti so v radovljiški komuni upoštevali strukturo gospodarstva in razvitost posameznih panog. V skupini gospodarstva je določenih 26 mest, v skupini prosvete in kulture 3, zdravstvo in socialno varstvo ima 3 in prav toliko državni organi in družbene organizacije. Volilne enote po terenu in po delovnih organizacijah pa so razdelili tako, da se giblje število volivcev na 1 kandidata od 400 do največ 900.

Volivci za zbor delovnih skupnosti so razporejeni po strokah dejavnosti. V nekaterih večjih podjetjih, kakor so Veriga, LIP, Gozdno gospodarstvo imajo po dve ali tri volilne enote, medtem kso so številna podjetja s področja trgovine ali gostinstva združena v posebni volilni enoti.

Podatki o gibanju gospodarstva za I. obdobje letošnjega leta še niso povsem znani. V primerjavi

Nadaljevanje na 2. strani 1

Štafeta mladosti odšla na pot

JAJCE — Včeraj, ob 10. uri je izpred poslopja, v katerem je bilo pred 20. leti zgodovinsko zasedanje AVNOJ, odšla na pot ŠTAFETA MLADOSTI. Ob tej priliki je bilo slavnostno zborovanje na katerem sta govorila član CK ZKJ in predsednik Ljudske skupščine BIH Djuro Pucar in predsednik CK ZMJ Tomislav Badovinac. Štafeta mladosti bo pot vodila skozi vse ljudske republike, 25. maja pa bo prispela v Beograd. V tem času bo štafeta prešla 5991 km dolgo pot.



V hotelu »Jezero« v Bohinju je te dni odprta razstava predlogov urbanističnega načrta za bohinjski kot, za katero je med domačini in turističnimi delavci veliko zanimanje

Obrazi in pojavi ● Obrazi in pojavi ● Obrazi in pojavi ● Obrazi in pojavi ● Obrazi in pojavi ● Obrazi in pojavi ● Obrazi in pojavi ●

V manjšem podjetju so se zbrali na sestanek o tekočih zadevah. Hkrati so že govorili tudi prav to ni bilo na dnevnem redu o volitvah in o kandidatih, če in bodo o tem še posebej razpravljali v prihodnjih dneh.

»Prav bi bilo, da bi tudi v našem kolektivni kandidiral nekoga,« je pojasnil predsedujoči.

Sledilo je nekaj šepetajočih glasov, skomigov z rameni in začel so padati konkretni predlogi. Največ se jih je ogrevalo za Lazarja.

»Vsa leta je bil v raznih organizacijah.«
»Nikoli ni odrekal sodelovanja.«
»Zmeraj je bil pripravljen na vse.«

»Bogat je z izkušnjami v tem in v drugih podjetjih.«
»Prijazen in dostopen je vsakomur, zmeraj in povsod.«

Take pripombe so padale o Lazarju in čutili je bilo, da ima

»Kaj Lazarja!« je dejal. »Koga še! Kaj je sploh naredil? Na nobeno stvar se ne spozna strokovno. Kakšno izobrazbo in znanje ima, da bi mu lahko zaupali tako funkcijo! Ne! Ne! Takega pa že

Takega pa že ne!

jo ljudje zaupanje in da so mu naklonjeni. Toda stvar se je nehala brez zaključka, ki pa končno ni bil niti potreben.

Na poti iz podjetja proti avtobusu pa je Bertil (obe imeni sta tu spremenjeni) močno oporekal zagovornikom Lazarja.

ne. Jaz ga ne bom volil!« je trdovratno vztrajal. Dolgo so govorili in Bertil je imel vse močnejši glas.

Toda nekdo izmed navzočih ga je nepričakovano hitro pomiril. »Možiči že nol! mu je dejal, »ko dobro vemo, zakaj si proti La-

zarju. Če te je takrat dal disciplinski komisiji, ker si prišel pijan na delo in kvaril surovine in stroje, je imel čisto prav. Ti pa si se potem znašal nad njegovimi otroci na cesti, klevetat si ga nakoži in mu tudi sedaj očitaš, da nima šol. Da te ni sram!«

Bertil je samo gledal ostale obraze okrog sebe. Videl je, da so se s temi besedami strinjali. Ostal je osamljen.

Brez besede se je obrnil in odšel v gostilno, ne da bi čakal na avtobus in se z ostalimi odpeljal domov, kot je bilo predvideno. Tisti večer je menda prišel domov močno vznemirjen in slabe volje. V podjetju pa je te dni tih, nepriazen in mrk. — K.M.

TE DNI PO SVETU

KEMISTI V KRIZI — RAZLASTITEV VOJNIH DOBICKARJEV

Odkar je bil izvršen atentat na zunanjega ministra Mohameda Kemista, ki je še vedno v zelo kritičnem stanju, so v Alžiriji potisnjeni v ozadje skoraj vsi drugi dogodki. Atentatorjevega imena še niso objavili. — Na seji alžirske skupščine, ki je potekala v vzdušju žalosti in zadržanega dostojanstva so med drugim sklenili, da bodo razlastili vojne dobickarje.

KOZMOS 14

Kot poroča agencija TASS so v Sovjetski zvezi izstrelili v orbito nov satelit z imenom »Kozmos 14«. Opremljen je z aparati za proučevanje vesoljskega prostora, radijskim sprejemnikom, sistemom za natančno merjenje orbite ter z radijskimi napravami za telemetrične informacije o delovanju instrumentov in znanstvenih aparatov. Vse naprave delujejo normalno.

NOVA ZACASNA USTAVA JEMENA

Radio Sana je objavil besedilo nove začasne jemenske ustave, ki določa, da državo kolektivno upravljajo: vlada, izvršni svet, in senat 25 plemenskih glavarjev, na čelu republike pa je predsednik maršal Salal. Ustava določa, da je Jemenska arabska republika del arabske nacije ter razglašuje enakopravnost državljanov ne glede na spol, narodnost in vero.

Predsednik Abdel Salal je izjavil, da bo odpotoval v teh dneh v Kairo, kjer bo proučil možnost, da bi se Jemen pridružil federalni uniji med ZAR, Sirijo in Irakom.

NACIONALIZIRAN IZVOZ BOMBAZA

V Kairu so objavili odlok o nacionalizaciji vseh družb za izvoz bombaža, hkrati pa so ustanovili splošno egiptsko podjetje za bombaž, ki bo imelo izključno pravico do trgovine in izvoza te važne egiptске surovine. Tako bo 13 izvoznih tvrdk nacionaliziranih in bo dobilo od države odškodnino v bonih, vnovčljivih v 15. letih s 4 odst. obrestmi.

»SLUŽBOVANJE« V SREDOZEMLJU

Ameriško obrambno ministrstvo je sporočilo, da je odplula v Sredozemsko morje že druga podmornica, ki je oborožena z jedrskimi raketami »Polaris«. Ta podmornica, kot pravijo bo »redno službovala« v Sredozemlju.

Začeli so z deli

VOGLJE — Preteklo sredo je kranjsko podjetje Vodovod začelo z deli pri gradnji kanalizacije in s tem v zvezi tudi z urejanjem in čiščenjem mlake. Kanalizacija bodo izvedli tako, da se voda ne bo odtekla več v mlako kot do sedaj, ampak po 750 metrov dolgem odvodu na južnem delu vasi. Mlako bodo očistili in razskali. Če najdejo v njej, kakor domnevajo, izvir podtalne vode, bodo zgradili ribnik s primernim odtokom, tako da bo mogoče ribnik po potrebi tudi čistiti. S to preureditvijo bo vas Voglje precej pridobila, saj ji mlaka ni bila v poseben okras, predvsem pa sta kanalizacija in ureditev mlake važni iz zdravstvenih razlogov. A. L.

Prva iskra mladih gimnazijcev

Dijaki prvega letnika kranjske gimnazije so pred kratkim izdali prvo številko svojega glasila — Iskra pod pepelom. V njej tri mlade pesnice objavljajo svoje prve stihe. (Pesem Pomlad je boljša od drugih, zakaj napsana je preprosto in z nekaj občutka za metriko.) — Največ prostora pa je v zveščilu odmerjenega prozirnemu spisom. Igor Pavlin (zlasti s prepričljivim opisom stankine tožbe za sinovoma) in Zlata Kotar (s črtico o doživljanju socialne izpovedi) poizkušata razumeti svoje notranje dogajanje, sicer pa tu beremo še zgodbo o šolski nalogi, utrinek iz očkovskega pripovedovanja in prijeten opis otroške razposajenosti v Po-

Vreme

VREMENSKA SLIKA

Od Azorov preko srednje in vzhodne Evrope se je zgradilo področje visoke zračnega pritiska, ki se zelo počasi pomika proti jugu, tako da bo v prihodnjih dneh zajelo tudi naše kraje. V višinah se nad Balkanom še vedno zadržujejo zelo vlažne zračne gmote, ki povzročajo nestalno vreme.

NAPOVED VREMENA ZA PONEDELJEK IN TOREK

Danes dopoldne bo delno, popoldne pa pretežno oblačno vreme. Vmes so možne še manjše krajevne plohe.

V naslednjih dneh bo prevladovalo še spremenljivo oblačno vreme, vendar se obeta postopno izboljšanje. Dnevne temperature se bodo nekoliko dvignile.

Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki

Po »spasnih dnevih« jeze in obtožb, ki trajajo od razkola v Bruslju, so se v preteklem tednu sestali v Parizu zahodni zunanji ministri z manj živčnimi obrazi kot sicer zadnje tedne. Zunanji obliki zahodne sopročnosti so danes v bistvu zelo malenkostne

strani se tako razhajajo, da so si to morali državniki povedati v obraz. Ameriški načrt ima gospodarsko in vojaško torišče. Na gospodarskem torišču želijo Američani s pristopom Velike Britanije ustvariti pogoje za »veliko Evro-

je edino lahko zada povračilni udarec morebitnemu napadavcu. Za takšen povračilni udarec evropske sile nimajo zadostnih zalog atomskega orožja. Zato naj zahodni zavezniki usposobijo klasično vojsko, ki bo stela v okviru Atlantske zveze 30 divizij. S tem

de Gaulla lahko omečali. Američan iso imeli na izbiru »pritisk, ki bi bil že vnaprej obsojen na neuspeh, ali pa mirno požreli grenki dražej. Pri razgovorih z Adenauerjem je general de Gaulle že napovedal, da se bodo Američani brez sramu kmalu povlekli iz Evrope. Tako je general še z večjo voljo začel graditi svoj »force de frappe«.

Iz ujaljenosti so nekaj časa mislili, da bi se de Gaulle lahko masčevali z gospodarskim pritiskom in tako povzročili težave v Skupnem trgu. Kmalu pa so ugotovili, da bi de Gaulle s svojimi 3,5 milijardami dolarjev viškov v zlatu in devizah pritisk začel s precej večjimi težavami in škodo.

V teh dneh je neki zahodni časopis razočaran zapisal: »Besede ne bodo generala de Gaulla nikoli bolele in mi nimamo niti palce niti kamenja, da bi mu lahko polomili kosti.« V tak-

nem položaju so Američani zbrali najpametnejšo izmed vseh možnosti. Uporabili so stari angleški pregovor: »Čas je zlato«.

De Gaulle dobro ve, da Američan ne morejo iz svoje kletke, v katero so se sami zapirli. Dokler bodo obstajala nasprotja med Sovjetsko zvezo in Zahodom bo do Američani morali šteti Evropo s svojim atomskim ščitom. Na nekem sprejemu v februarju je general zatrjeval: »Lahko za gotovo trdim, da vojne ne bo. Pod sedanjimi pogoji je prihodnost naše dežele varna.«

Američani na vse kar v Parizu počnejo samo skeptično majojejo z glavami. Ameriški obrambni minister McNamara pa o francoski »force de frappe« trdi: »Vse je preveč nevarno, drago, zastarelo in za povračilo nezadostno.«

Zdravko Tomažič

Na zahodu nič novega

geste, da je francoski predsednik sprejel ameriškega zunanjega ministra Ruska in da je francoski zunanji minister Couve de Marville kosil z britanskim zunanjim ministrom lordom Homeom. Navzlic novim stikom s svojeglavim Parizom pa še ne kaže, da bi general de Gaulle razmišljal drugače kot ima navado. Stališča med Parizom na eni strani in Washingtonom in Londonom na drugi

pos. Združene države bi s takšno Evropo navezale tesne gospodarske stike in to bi naj sčasoma postal svet blaginje, gospodarsko močan in enoten. Na vojaškem torišču gre Američanom za podobno združeno silo. ZDA želijo v tem vojaškem taboru zadržati »pevo besedo«, ker edine razpolagajo z atomskim orožjem in imajo v tem pogledu praktično monopol. Ameriško atomsko orož-

je bila vzpostavljena tudi potrebna alternativa v klasičnem orožju. Zahod bi se lahko obranil pred sovjetsko premočjo v klasični oborožitvi, ker nobena sila ne želi uporabiti atomskega orožja, ki pomeni uničenje.

Ameriški načrti so bili narejeni »brez krčmarja«. De Gaulle je na vse ameriške predloge odgovoril z ne. Tako se je ameriški načrt zatiknil brez upanja, da bi

Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki



Z adaptacijo hotela Park na Bledu se bo spremenila tudi dvorišna stran objekta

Končna cena: 600 milijonov

Nova bolnišnica za ginekologijo in porodništvo bo dograjena čez eno leto

● **KRANJ** — Na zadnji skupni seji obeh zborov občinskega ljudskega odbora so med drugim sklepali tudi o najetju prometnega kredita za soudeležbo ObLO pri gradnji bolnišnice za ginekologijo in porodništvo, ki je »v delu« poleg zdravstvenega doma na Zlatem polju. Odborniki je z zavedo seznanili podpredsednik ljudskega odbora Ivo Sečnik.

narjev. Znano, da so se predlanskim oziroma lani podražila gradbena in obrtniška dela in je zato predračun investicij poskočil za nadaljnjih 81 milijonov dinarjev. Ker so zdravstveni delavci menili, da bi bilo v Kranju treba misliti na gradnjo klinične bolnišnice, so gradbeniki predlagali, naj bi »ubili dve muhi na en mah« in že kotlarno za potrebe porodnišnice pripravili tako, da bo kasneje lahko služila tudi potrebam klinične bolnišnice in menda še zdravstvenemu domu. To je stroške gradnje povečalo za 70 milijonov dinarjev. Kot vrstni bolnišnični pa seveda spada tudi pralnica, ki bo gradnjo podražila za 45 milijonov dinarjev. Prvotno je bilo v načrtu, naj bi bila pralnica za porodnišnico kar v sedanjih (v zdravstvenem domu), vendar je sanitarna inspekcija upravičeno odločila drugače. — Torej znaša dokončna investicija za izgradnjo nove bolnišnice za porodništvo in ginekologijo natanko 600 milijonov dinarjev.

Ce bi gradnjo nadaljevali v takem tempu, bi bila porodnišnica zgrajena v začetku 1966. leta. Svet za družbeni plan in finance ObLO pa je predlagal ljudskim odbornikom, naj sprejmejo sklep o najetju premostitvenega kredita pri kranjski komunalni banki v znesku 70 milijonov dinarjev, da bi na ta način gradnjo pospešili, ker so izračuni pokazali, da vsako leto brez porodnišnice pomeni za kranjsko občino 35 do 40 milijonov izgube. Čeprav je obrestna mera za kredit 7-odstotna, so odborniki sprejeli sklep o najetju in bo tako porodnišnica lahko zgrajena najkasneje do 1. maja prihodnjega leta. — J.

V Kranju so z gradnjo nove bolnišnice za ginekologijo in porodništvo začeli 1960. leta. Sprva je proračunska vrednost za njeno izgradnjo znašala 265 milijonov dinarjev, vendar je po izdelavi dokončnega projekta z nekaterimi spremembami od osnovnega (kapaciteta namesto 80 — sto postelj) ta vsota prihodnje leto narasla na 404 milijone di-

Doslej je bilo v izgradnjo vloženih že blizu 223 milijonov, letos pa bo treba za nadaljevanje gradnje najeti še za 350 milijonov dinarjev kreditov. Preostalih 23 milijonov do dokončne vsote pa bo investiral v izgradnjo kolektivni bolnišnice iz svojih skladov.

Letos priprave o pravem času

Kranj — V četrtek popoldne je bila v Kranju seja sveta za solstvo ObLO Kranj, na kateri so predvsem obravnavali perspektivni razvoj strokovnega solstva v občini Kranj. Vprašanje strokovnega solstva ni dokaj pereče le v Kranju, ampak tudi po drugih občinah, in ker gre letošnje šolsko leto h kraju, je prav, da se je svet lotil tega problema, da ne bo spet nevednosti, ki so se na tem področju porajale leto za leto.

Na dnevnem redu je bil tudi razpis mest učnega in vzgojnega osebja v šolah in v vzgojno-izobraževalnih zavodih, nadalje finansiranje sol in prosvetno-vzgojnih ustanov v letošnjem letu. Izvolili pa so tudi dva delegata za skupščino sklada za finansiranje telesnovzgojnih organizacij in imenovali še nekatere komisije. R.

Deset let Gozdnega gospodarstva Kranj

Gozdno gospodarstvo Kranj je pred kratkim praznovalo 10-letnico obstoja podjetja. Ze članek v »Glasu« z dne 6. 4. 1963 me je začudil, kako to, da to podjetje obstaja šele 10 let. Nato pa mi je prišla v roke posebna brošura »GG Kranj — 10 let«, ki jo je ob tej priliki izdalo omenjeno podjetje. Brošura je, žal, preveč interna — čeprav so vsi vsebinski skusa bravcu prikazati pomembnost gozdarstva kot gospodarske dejavnosti — ki se v industrijskem Kranju spriče obstoja nekaterih industrijskih velikanov kaj rada zapostavlja. Sicer pa ne plšem teh vrstic kot recenzent tega dela — temveč zato, da bi javnost spoznala zgodovinsko resnico.

Na strani 5 spodaj avtor brošure navaja: »Z oblikovanjem kranjskega gozdno-gospodarskega območja je tedanja vlada LRS z svojo odločbo dne 1. 1. 1953

Obe šoli dobro obiskani

Jezerško — Delavska univerza v Kranju in družbeno-politične organizacije na Jezerškem so na željo prebivalstva organizirale na Jezerškem kar dve pomembni šoli. Prva, ki jo obiskuje 40 ljudi, je namenjena staršem, druga »Šola za življenje« pa mladini (obiskuje jo 20 mladincev in mladink). Obe šoli sta se pričeli srednji marca, končani pa bosta prihodnji mesec. Predavanja, ki so dobro obiskana, so dvakrat na teden, in sicer ob sredah in nedeljah. — R.

Nadaljevanje s 1. strani

1 Izčrpnost in poljudnost pri obveščanju delavcev v proizvodnji

z lanskimi meseci pa letošnja realizacija znaša le 92 odstotkov, medtem ko so se navzlic temu osebni dohodki zvišali za 14 odstotkov. Vendar pa je pri ocenjevanju gibanja gospodarstva upoštevana izključno plačna realizacija, niso pa vključeni tudi podatki fakturirane realizacije.

Udeleženci so na plenumu ugotavljali, da sindikalne organizacije ponekod ne nudijo zadostne pomoči ekonomskim enotam. Način dela bi morali urejati tako, da bi omogočili neposredno upravljanje spodaj v enotah; ki so žal še vse preveč odvisne od centralnih služb, saj le od njih prejema podatke in analize o gibanju proizvodnje. Te analize pa so čestokrat za delovnega človeka premalo pregledne, premalo jasne in preveč splošne, tako da iz njih ni razviden uspeh delavčevega lastnega dela niti njegove ekonomske enote. Redno mesečno obveščanje delovnega človeka o gibanju proizvodnje je potrebno, analize te vrste pa bi morale biti bolj poljudne, enostavne in razumljive za vsakogar. Analitične službe v podjetjih bi torej morale biti bolj učinkovite, da bi lahko prispevale k uveljavljanju iniciativ tudi od spodaj. Sindikalne podružnice in delavski sveti se teh problemov lotevajo s precejšnjo odgovornostjo. Sploh pa se včasih omejuje samoupravljanje in odločanje o važnih stvareh na preozek krog ljudi. Politični aktivni v podjetjih bi morali obravnavati tudi delavnost ali nedelavnost članov delavskih svetov in s tem v zvezi tudi primerno ukrepati. — J. B.

2 Postopna rast proizvodnje

tem ko so rezultati v obrti zadovoljivi.

Situacija v izvozu se tudi v mesecu marcu ni bistveno spremenila. Letni plan izvoza je dosežen le s 17,4 odstotka (jan. febr. pa z 10,7 odst.) ali s 428.194 dolarji. To sicer predstavlja povečanje v primeru z lanskim obdobjem, vendar zaostajamo za dinamiko. Le Gorenjska predlinca je dosegla dinamiko s 25,6 odst. letnega plana. Prav tako je rezultat MLIP Češnjica zadovoljiv (v prvih dveh mesecih 13,5 odst. letnega plana), medtem ko ostala podjetja močno zaostajajo. Zaskrbljujoče je zlasti to, da je v »Iskri« — Železniki — obstajajo garancije, da bodo izpad iz voza v prihodnjih dveh mesecih nadomestili, medtem ko v ostalih podjetjih tega ni moč pričakovati.

UREDITI SISTEM NAGRAJEVANJA

Družbeni plan sicer predvideva povečanje OD pri doseganju 21,9 odst. večjega bruto proizvoda in 17,8 odst. povečanje narodnega dohodka za 18,2 odst. V proizvodnji pa nismo dosegli planiranih rezultatov, vendar zlasti v nekaterih gospodarskih organizacijah, ki izkazujejo slab rezultat v proizvodnji in realizaciji, nivo OD visoko presega nivo dosežene realizacije. Razloge za to je treba iskati v izplačilu viška OD, ki so sledila po zaključnih računih.

Ob koncu je predsednik Milan Osovnikar dejal, da čeprav so splošni rezultati v prvih dveh oziroma treh mesecih niso razveseljivi, je bilo vendar v marcu opaziti zlasti v industriji znatno izboljšanje. — S. Skrabar

ustanovila tudi Gozdno gospodarstvo Kranj. Ta trditve pomeni subjektivistično prilagoditev okrogli številki »10 let« in je s tem tudi neresnična. Avtor se je zmotil kar za 5 let. A nekemu kolektivno odrgati 5 let življenja prav gotovo ni dovoljeno. Po taki teoremi bi lahko tudi dodal 5 let — pa bi pomembnem Gozdnemu gospodarstvu Kranj obstajalo že od leta 1943.

Ce Gozdno gospodarstvo Kranj obstaja šele 10 let — je s to trditvijo negiran obstoj tega podjetja pred letom 1953. Bistvo pa je v tem, da se je s tem odvzelo kolektivno pred letom 1953 vse pravice do priznanja njihovih naporov in se s tem odreklo najpomembnejši dobi našega gozdarstva — dobi 1. petletke. Prav to je bil čas največjih naporov vsakega posameznika in kolektiva kot celote — in doba velikih strokovnih polemik, ki jo na tisoče brigadirjev podiralo kubike in se reševalo naše gospodarstvo v splošno znanj mednarodni krizi, ki smo jo po letu 1948 občutili prav vsi v polni meri. Enostavno odrgati takemu živemu organizmu celo obdobje je prav gotovo nedopustno. Vsebinska take brošure, ki bo prav gotovo ohranjena nekeje v arhivih, bo kasnejšim bravcem za vedno prikazovala neobjektivno trditve.

Ne bom navajal vladnih odločb — le teh je bilo že pred letom 1953 verjetno precej, ampak bom povojno zgodovino Gozdnega gospodarstva Kranj opisal kar po spominu — a bom še vedno blizu resnice. Gozdno gospodarjenje na kranjskem gozdno-gospodarskem območju je do leta 1948 opravljalo Gozdno gospodarstvo Bled. Zaradi številnih nalog, ki so takrat padle na pleča goz-

darstva, pa je bilo menda s 1. januarjem 1948 ustanovljeno Gozdno gospodarstvo Kranj. Svoj se dež je imelo v bivšem župništvu v Stražišču — kar je tudi med nekaterimi gozdarji splošno znano. Dejavnost je bila kompleksna: od vzgoje — urejanja do eksploatacije gozdov. Prav v tem času so bili ob najslabših materialnih pogojih zgrajeni še danes najpomembnejši objekti — kot cesta Rudno-Rastovka, cesta v Komarovo, podaljšek ceste na Blegoš in Jelenoš — da ne omenjam obsega eksploatacije s frontnimi brigadami itd.

Sele z letom 1950 je eksploatacija gozdov prešla v roke lesnopredelovalnim podjetjem. To pa industrijskim podjetjem. Še ne pomeni prekinitev podjetja — Gozdno gospodarstvo je ostalo — njegova dejavnost se je omejevala na panoge gojenja in urejanja gozdov — s pravico odkoniranja in relaj. samostojnega planiranja. In takrat je Gozdno gospodarstvo Kranj še vedno obstajalo, upravne prostore pa je imelo nad gostilno »Gaštel«.

Torej Gozdno gospodarstvo Kranj obstaja od leta 1948 — leta 1953 paje morda dobilo nazaj svojo pristojnost eksploatacije gozdov. To pa ne pomeni rojstva podjetja, temveč le njegovo notranjo spremembo poslovanja.

Mislim, da je umestno in nujno, da se bližnja preteklost tega podjetja opiše tako, kot je resnično bila, sicer čez nekaj let ne bo več možno najti vseh dokumentov, ki to potrjujejo. Sicer pa se tej 10-letnici čudim še bolj, ker je vendar še živih nekoliko gozdarjev, ki so bili od leta 1928 dalje zaposleni pri Gozdnem gospodarstvu Kranj.

FRANC PULJAR

Javni tribuni o občinskem statutu JESENICE

— V minulem tednu so se na področju jeseniške občine začeli zbori volivcev, na katerih je tekla razprava predvsem o družbenem planu in proračunu za letošnje leto. Na nekaterih zborih volivcev razpravljajo prav tako živahno o osnutku občinskega statuta. Razen na zborih volivcev pa o tem razpravljajo tudi na številnih sestankih in posvetih. Statutarna komisija pri Obo SZDL sklicuje javne tribune po posameznih poglavjih osnutka. Tako sta bili že javni tribuni o solstvu in kulturno-prosvetnih vprašanjih. Prvo je vodil sekretar TK ZKS železarne Jesenice inž. Crv, drugo pa upravnik jeseniškega gledališča Bojan Ceboli. V razpravi na obeh javnih tribunah so ugotovili, da osnutek ni popoln in je premalo konkreten ter predlagal konkretne predloge, ki naj bi jih statut vseboval. Členi, ki govorijo o solstvu ne vključujejo dejavnosti strokovnih šol; členi, ki govorijo o kulturi, pa preveč načelno omejujejo moralno in materialno podpiranje kulturno-prosvetne dejavnosti v občini. Zaradi številnih pripomb in predlogov konkretnih predlogov ni bilo moč takoj sestaviti, zato so na tribunah izvolili komisiji, ki bosta te predloge izdelali ter jih predlagali komisiji za statutarno razpravo. Še prej pa bodo o teh predlogih ponovno razpravljali na javnih tribunah. — U.

Pogodbe na osnovi programov dela

JESENICE — Zadnja seja (bila je pred dnevi) upravnega odbora komunalnega zavoda za socialno zavarovanje delavcev jeseniške in radovljiske občine je bila namenjena predvsem razjasnitvi nekaterih problemov, ki se pojavljajo pri sklepanju pogodb med zavodom in zdravstvenim domom na Jesenicah ter problematiki patronažne službe na Jesenicah in v Radovljici. Seji so prisostvovali tudi člani upravnega odbora zdravstvenega doma in predsednik republiške skupščine zavoda za socialno zavarovanje Slovenije Dolka Boštjančič.

Zaključni račun zdravstvenega doma na Jesenicah navaja za lansko leto 166 milijonov dinarjev realizacije, plan za letošnje leto pa je za 509 tisoč dinarjev večji. Za osebne dohodeke so v letu 1962 porabili 103.141.564 dinarjev, plan za letošnje leto pa predvideva 118.337.000 dinarjev. To pomeni, da bodo osebni dohodi letos porasli kar za 15.235.436 dinarjev. Če pa k temu prištejemo še dejavnost specialistične internistične ambulante in rešilne postaje, se celotni plan osebnih dohodkov v letu 1963 poveča za 23.931.962 di-

narjev. Kljub splošni težnji, da se sredstva za osebne dohodeke v letošnjem letu ne zvišujejo, je upravni odbor z nekaterimi pripombami sprejel dodatno obrazložitev predstavnikov zdravstvenega doma.

Upravni odbor je sprejel sklep, naj v čim krajšem roku oba občinska ljudska odbora Jesenice in Radovljica izdelata konkretni program dela zdravstvenega varstva. Na osnovi tega pa naj zdravstveni domovi izdelajo svoje programe, iz katerih bo jasno razvidna dejavnost in razvoj posamezne zdravstvene ustanove. Tako je upravni odbor sprejel le začasni sklep in odobril samo vsilno lanske letošnje realizacije v I. polletju, o razliki, ki presega to realizacijo, pa bo sklepal na osnovi programa dela zdravstvenega doma.

Kot drugo je upravni odbor na seji obravnaval problematiko patronažne službe v obeh občinah. Organizacija nege bolnika na domu se je pričela že leta 1959, in sicer v sklopu jeseniške železarne, ki je z uvedbo patronažne službe železa rešiti ekonomski (izpad iz proizvodnje zaradi nege obolelega člana) in socialni problem (obolenja delavcev-samcev, ki si ne morejo pomagati sami). Uvedba nege bolnikov na domu je pokazala dostaj zelo lepe uspehe, ne le v ekonomskem pogledu, temveč predvsem glede kvalitete opravljenega dela negovavk, ki so svoje težavno delo opravljale v popolno zadovoljstvo bolnikov in njihovih avojev.

Na podlagi izkušenj je zdravstveni dom na Jesenicah poslal predloge za uvedbo nege bolnikov na domu tudi drugim gospodarskim organizacijam, vendar pa ni dobil zaželenega odziva.

Upravni odbor meni, naj oba občinska ljudska odbora Radovljica in Jesenice izdelata program patronažne službe, komunalni zavod pa bo na osnovi teh programov posredoval vsem gospodarskim organizacijam uspešnost te oblike nege bolnika na domu.

— Z. A.

Novi turistični vodniki

Kranj — Minulo nedejo se je končal dvomesečni tečaj za turistične vodnike, ki ga je organiziralo TD Kranj, obiskalo pa ga je 9 tečajnikov.

Pred posebno strokovno komisijo so morali odgovarjati na dokaj težavna in zapletena vprašanja, predvsem s področja zgodovine, kartografije, orientacije, meteorologije, vodniške informacijske službe itd. Tako je Kranj dobil prve kvalitetne turistične vodnike, ki so bili že davno prej zelo potrebni. V društveni pisarni bodo uvedli dežurno službo vodnikov, tako da bodo vedno na razpolago posameznikom in skupinam našim in inozemskim.

R.

ZA CIVILNO ZAŠČITO PREBIVAVSTVA

Radovljica — Posebna komisija za izobraževanje in civilno zaščito radovljiske občine pripravlja skupaj z Delavsko univerzo ciklus predavanj o zaščiti prebivavstva pred morebitnim atomskim napadom. Predlovali bodo vojaški strokovnjaki o problemih zaščite, atomskega sevanja in medicine. Prva predavanja na temo »Obramba malih narodov v sodobni vojni« se bo zvrstila v dneh od ponedeljka do petka in sicer v Radovljici, na Bledu, v Kropi, v Gorjah in v Bohinjski Bistrici. Predaval bo major JLA Janez Lušina. — J. B.

Odslej pod eno streho

Jezerko — Pred dnevi je bil v dvorani Korotana na Jezerskem ustanovni občni zbor **SPORTNEGA DRUŠTVA JEZERSKO**, ki mu je prisostvovalo 36 sportnikov in telesnovozgojnih delavcev z Jezerškega.

V imenu pripravilnega odbora je spregovoril Andrej Karničar, analiziral je razvoj športne dejavnosti, predvsem planinstva in sankashtva. Ze leta 1900 je bilo ustanovljeno društvo gorskih vodnikov, leta 1928 pa smučarski klub, leta 1930 strelška družina, leta 1947 planinsko društvo, sankasška sekcija leta 1956, splošno telesno vzgojo pa so pričeli gojiti 1937. leta. Prvi pogoji za gojitev odbojke in rokomet pa so bili dani šele leta 1960, ko so zgradili zelo lepo športno igrišče za gostičem »Dom na Jezerskem«. Vsa ta društva in sekcije

pa so delovale vsaka zase, brez povezave med seboj.

Pomanjkanje sposobnih in vestnih športnih funkcionarjev na eni strani, na drugi pa nezadostna sredstva so pripeljala do ustanovitve skupnega športnega društva, ki bo imelo nove samostojne klube: za smučanje, strelstvo, sankanje, atletiko in rokomet. Izvolilo tudi upravno vodstvo društva, za predsednika pa Andreja Karničarja. — R. C.

Pred občnim zborom PD Škofja Loka

Škofja Loka — Planinsko društvo Škofja Loka bo imelo redni letni občni zbor 18. aprila v SK. Loki. Pred tem bo imel občni zbor še alpinistični odsek tega društva.

Društvo ima skupno prek tisoč članov, od tega jih je 400 vključenih v mladinski odsek, deset pa v alpinistični. Alpinistični je šele v razvoju, saj so ga ustanovili šele pred letom dni, medtem ko ima mladinski že lepo tradicijo. Letos bodo ponovno organizirali skupno potovanje po slovenski transverzali, ki se ga bo predvidoma udeležilo 25 mladincev in mladink. V mladinskem odseku pa so vključeni tudi učenci osnovnih šol iz Poljan, Goranje vasi in drugod. Na občnem zboru bo precej govora o društveni dejavnosti, delu postojank, pomanjkanju finančnih sredstev, o vprašanju društvene pisarne (sedaj so brez nje) o izgradnji ceste na Lubnik in drugem. — R.

Mladi modelarji se pripravljajo

Jesenice — Priprave na IV. zlet Ljudske tehnike Gorenjske, ki bo od 18. do 26. maja, so močno razgibale tudi dejavnost in prizadevanost članov aerokluba na Jesenicah.

Ze od 26. marca dalje nazorno prikazuje izložbena razstava pri poslovalnici Kompassa na Jesenicah delo in uspehe sekcij za motorne pilote, jadralce, padavce in modelarje. Skrbno pa že pripravljajo razne modele za razstavo LT, ki bo odprta vse dni IV. zleta v TVD Partizan.

Za množično paradu 26. maja, ko bodo nastopili člani vseh aeroklubov Gorenjske, bodo organizirali nizki polet motornih letal ter vleko jadralnega letala nad paradu, v paradu sami pa bo nastopilo preko 100 članov njihovega kluba in ostalih sekcij v občini.

Pa končani paradu bo pred Titovim domom na Jesenicah tekmovanje z motornimi modeli, ob zaključku pa bodo podelili najbolj delavnim zaslužnim članom zlato, srebrno in bronasto plaketo »Zelezar«. — Z. A.

Nova planinska postojanka na Goropekih

Ziri — Konec tega meseca bo imelo Planinsko društvo Ziri svoj redni letni občni zbor. Največ pozornosti bodo na občnem zboru posvetili otvoritvi novega planinskega doma, ki ga društvo že nekaj časa gradi na Goropekih nad Zirem, v višini 780 metrov (40 minut hoda od Zirov). Novo postojanko bodo odprli na delavski praznik 1. maj. Postojanka ima 6 prostorov z 12 posteljami v sobah in 40 skupnimi ležišči. Postojanka bo vredna približno 15 milijonov dinarjev. Za izgradnjo postojanke je bilo veliko zanimanje tako pri prebivavstvu, ki so prispevali znaten delež, pa tudi pri oblasteh, zadržah in podjetjih. To bo prva planinska postojanka, katere pravni lastnik bo Planinsko društvo. — C.

Avtomobilska cesta na Lubnik

SKOFJA LOKA — Planinsko društvo Škofja Loka je že pred leti sklenilo, da bo na vrh Lubnika zgradilo avtomobilsko cesto, kjer ima svojo postojanko. Prvi odcep ceste v dolžini 550 m je v grobem dogradilo že leta 1961, potem pa je zmanjkalo denarja in so dela ustavili. Letos želijo z deli nadaljevati, vendar bi za dograditve potrebovali 8 do 10 milijonov dinarjev. Najeli bi radi dolgoročno posojilo, možna pa bi bila tudi udeležba iz občinskega sklada za negospodarske investicije.

Nova trasa ceste (speljana bo iz vasi Breznica) bo dolga 3300 m s 4 m utrjenega cestnišča in 12 odstotki naklona. Načrt predvideva, da bi bil parkirni prostor pod vrhom Lubnika, od tam pa do vrha približno 3 minute hoje. Z dograditvijo ceste bi bilo mogoče v dobrih 40 minutah priti na vrh. Ker Lubnik nima posebno ugodnih iz-

odišč za planinske ture, bi bila nova cesta za razvoj planinskega turizma velikega pomena. Naj omenimo, da so kmetovavel zemljo za cesto odstopili društvu brezplačno. — R.

Vodovod tudi v Zadragi

Zadraga — Zadržani so pričeli v prvih dneh tega meseca graditi vodovod, ki ga bodo priključili glavnemu vodovodu Tržič-Kovoduplje - Naklo. V glavnem imajo opravljene že vse izkope, tako da bodo lahko pričeli v nekaj dneh polagati vodovodno cevi. Dela so se lotili složno vsi vaščani in prevzeli večji del stroškov, predvsem v težavskih in nestrokovnih delih. Za napeljavo vodovoda v Zg. in Sp. Dupljah bo potrebno zgraditi poseben rezervoar v Zg. Dupljah; vodovod pa si želijo tudi drugo vasi, predvsem Strahinj. — R.



Pri tržnici v Kranju zaključujejo z gradbenimi deli in bo verjetno usposobljena do 1. maja. V istem času naj bi bil gotov tudi potrošniški center, ki ga urejuje podjetje Zivilla Kranj

mali oglasi • mali oglasi

prodam

Obrtno podjetje »Kamnosečivo« Kranj prodaja od svojih osnovnih sredstev stroj za izdelovanje strešne opeke s 330 mo-

deli. Vse informacije na upravi podjetja Kranj, Koroška 47 1358
Prodajam seno, semenski oves in ječmen. Poizve se na Golniku na novi garaži 1359

ostalo

V času turistične sezone potrebujemo večje število tujskih sob. Prijavite sobe, ki jih želite oddajati turistom Dellkatesi ali hotelu Evropa v Kranju do 30. aprila. 1322
Skladišnega delavca išče restavracija »Park« Kranj 1360
Sprejemam 3 pečarske pomočnike. Plača po dogovoru. Peter Močnik, pečar, tekstilna 2, Kranj 1361

POHITITE Z NAKUPOM VSTOPNIC ZA PRVI POMLADANSKI PLES, ki bo 20. aprila 1963 v delavskem domu. Igrali bodo »Veseli fantje« (Celjani) s humoristom Matvetžem. Predprodaja vstopnic v restavraciji Park, Kranj

Izdaja in tiska CP »Gorenjski tisk«, Kranj, Koroška cesta 8 — Tekoči račun pri NB v Kranju 607-11-1-135 — Telefoni: glavni urednik 24-75, odgovorni urednik 21-90, uredništvo in uprava 24-37 — Letna naročilna lista znaša 1300 dinarjev, mesečna naročilna 110 dinarjev, posamezna številka 10 dinarjev, sobotna številka pa 20 dinarjev

Johannes Simmel

afera nine

Pritisnil sem na plinsko pedalo. Težki avtomobil se je zazibal na drevored, zadnja kolesa so škripaje podrsala po tleh in se potem pogonala po cesti. Sklonil sem se nad krmilo in videl iglo brzinomera, kako je planila v desno, videl cesto s starimi drevesi, kako je drvela mimo, videl ptice nad reko, oblačne krpe na nebu in trsko v daljavi. Nine nisem več videl. Tudi obrnil se nisem, da bi jo pogledal. Nisem se mogel obrniti, ker nisem imel te moči.

To se je zgodilo v četrtek.
V petek se je pričel razširjati strah, tisti strah, ki sem ga sam raztrosil v svet, sam iznašel...
V petek dopoldne ob enajstih sem odpeljal Juliusa Brummerja in njegovo lepo ženo v mesto. Nič ne spregovoril. Sedela sta za menoj in videl sem ju v zrcalu. Nina je delala žalosten videz, pod očmi je imela temne sence in ustnice je preveč pordečila. Julius Brummer je prekril kratke prste na trebuhu. Včasih je našel ustnice in poživljal. Če ni gledal svoje žene, je strmel vame, v moj hrbet ali v obraz — v zrcalu. Julius Brummer je bil očtno dobre volje, kajti med vožnjo se je krulče zahihital. Jaz pa sem premišljeval: vsako noč. Vsako noč. Vsako noč.
Ko smo pripeljali do Ulice Lützowa, sem zaslišal njegov glas: »Zrak, Holden«

»Da, gospod Brummer,« sem odgovoril in zavil v levo. V desnem sprednjem kolesu cadillaca je bilo premalo zraka. Brummer je opazil, da je zračnica prazna, ko smo odpeljali. V desni sprednji zračnici je bilo prečnalo zraka, ker sem ga ponoči izpusil.
Pred nami se je prikazala velika bencinska postaja. Avtomobil se je počasi zaustvil. Mali Paul je zadovoljno pritekkel: »Tudo, gospoda!« Mozolj na čelu je zakril z obličem. Na koncu nosu mu je že rasel nov ognjok.
»Premalo zraka, desno spredaj,« sem rekel. Paul je stekel in prinesel napravo za urejanje zračnega pritiska v zračnicah. Peklenu je in odvil vijak. V dveh minutah je bilo vse končano.
»Hvala, Paul,« sem rekel in mu dal dvajset pfennigov.
Zardel je: »Ah, gospod Holden...«
Nameraval sem že odpeljati pa ga pogledal: »Da?«
»Se močneje je zardel. V hudi zadregi je bil, umazane dlani so se odpirale in zapirale. Znail je glas in povsili glavo: »Tega ne bi omenil, toda mojster je včeraj obračunal in plačati sem moral iz lastnega žepa. Bi mi lahko, prosim, vrnil?«
»Vrniti, kaj?« sem vprašal pa ga v mislih prosil odpuščanja in pomislil, da je vse to v korist nedolžnega otroka, ki se ne more braniti.
»Saj vendar veste, gospod Holden...« Paulov glas je bilo moram najkasneje jutri plačati tedenski obrok za motorno kolo...«
Z zadnjega sedeža je zarohnel razdraženi Brummerjev glas: »Kaj je narobe s tem fantom?« Obrnil sem se. Oči so mu nezapljujivo poblskovale. Nina me je utrujeno in žalostno pogledala.
»Ne vem, gospod Brummer. Ne vem, kaj hoče.«
Naglo je odvil okno na svoji strani in stegnil rožnat prst v zrak: »Ti — kako se imenuješ?«
»Paul.«
»Ti moj voznik dolguje denar, Paul?«
»Da,« je rekel fant.
»Ne,« sem rekel.
Zinila sva sočasno. Potem sva se pogledala. Paul je imel odprta usta in prepadeno je jecil: »Toda... toda gospod Holden!«
»Kaj toda?« sem rekel. »Otrezni se vendar, Paul. Sem ti že kdaj ostal dolžan za bencin, odkar takoj plačujemo?«

»Niste, ne...«
»Torej!«
»... do predvečerašnjim. Dejali ste, da nimate pri sebi denarja. Za božjo voljo, saj se vendar morate spominjati!« Zdal sem dal roke s krmila in jih povsili pa prestel do sedem. Stel bi dalje, toda pri sedem sem zaslišal Brummerjev glas: »Torej, kaj se je zgodilo, Holden?« Spet sem se obrnil. »Gospod Brummer, s Paulom se poznavam že, odkar sem pri vas v službi. Fant je poštenjak. Vse bo najbrž nesporazum. Jaz...«
»Prenehajte gobezdati, človek. Ste predvečerašnjim natočili tukaj bencin, da ali ne?«
Odgovoril sem glasneje: »Če bi ga tukaj kupil, bi povedal. Čemu neki tega ne bi povedal?«
Fant je pobledel v obraz kakor sneg, celo mozolji so zgubili nezdravo barvo. »O bog, gospod Holden... saj ste vendar bili tukaj! Z menoj ste govorili! Dall ste mi roko!« Saj vendar nisem prismojen!
»Tudi jaz nisem prismojen. Nisem bil tukaj.«
Pristopil je lastnik bencinske postaje, suhljat vojni invalid po imenu Merz. Merz je imel le eno roko. Nosil je bel plašč. »Težave, gospod Brummer?«
Brummer je stokaje zdrsel iz avtomobila. Tudi jaz sem izstopil. Med izstopanjem sem pogledal Nino. Njen pogled je izdajal strah. Njene ustnice so neslišno spregovorile eno samo besedo... naglo sem se obrnil.
V četvoru smo stali pred rdečo-črnim cadillacom. Veter je nosil po ulici selestee listje. Paul je pričel nenadoma tiho jokati. Solze so teklo po njegovi ubogi, bolni polti proti ustom, tam jh je obložoval, škornigoval z glavo in ničesar ni razumel. Brummer je povedal, kaj se je zgodilo. Merz je bil dostojen človek. Jaz ni nikomur popuščal: »Gospod Brummer, za moje nameščence bi dal roko v ogenj! Fant je pošten! Ne laž!«
Čas je bil, da se razburim še jaz: »Poslušajte, gospod Merz, želite morda reči, da jaz lažem?«
»Prav ničesar nočem reči.« je hladno odgovoril.
S pogrošno logiko, ki mu je prinesla že milijone, je Brummer zagrozil: »Toda eden izmed obeh vendar mora lagati!«

S m u c a n j e

XIV. mednarodni veleslalom

Zelenica za Avstrijce

Tržič, 14. aprila — V zadoščene organizatorjev lahko zapišemo, da je današnje tekmovalje popolnoma uspelo. Poleg solidne organizacije je k temu pripomogla še dobra udeležba tekmovalcev, saj jih je nastopilo 84, in lepo vreme. Zaman pa smo čakali na prihod prijavitelja Josefa Stieglerja in Majdo Ankele.

Proga, ki jo je trasiral bivši reprezentant Matevž Lukanc, je bila zelo zahtevna. To se vidi tudi po številu tekmovalcev, ki niso prišli na cilj, saj je, kar 11 članov, 3 članice in 7 mladincev odstopilo.

Člani in mladinci so tekmovali na 2000 m dolgi progi s 700 m višinske razlike in 45 vrati. Članice pa na nekoliko krajši progi s 450 m višinske razlike in 33 vrati.

Rezultati: člani (56 tekmovalcev): 1. Stefan Sodot (Avstr.) 1.45.9; 2. Gerhard (A) 1.47.8; 3. Peter Lakota (Jes.) 1.49.4; 4. Herman Kaponi (A) 1.51.9; 5. Fric Detiček 1.52.0; članice: 1. Wohlstrand (A) 1.25.7; 2. Krista Fanel (E) 1.28.4; 3. Maja Rutar (T.) 1.31.8; 4. Zmaa Klotutar (K. g.) 1.35.6; 5. Vida Radon (Tržič) 2.06.4; mladinci: Blaž Jakopič (Jes.) 1.55.7; 2. Willj Tiney (A) 1.58.4; 3. Jože Gazvoda (Kr. g.) 2.04.6; 4. Hans Kubbi (A) 2.10.5; 5. Andrej Zupan (Tr.) 2.17.4.

POKAL JUGOSLAVIJE

Danes je bilo v Tržiču odigrano ekipno prvenstvo v namiznem tenisu za KUP JUGOSLAVIJE, ki se ga je udeležilo 6 ekip. Iz nerazumljivih razlogov se tekmovalnja ni udeležila ekipa iz Dupelje. Kakor smo pričakovali, so zmagovali Koverjani v postavi: Erlah, Mufik, Aljančič. Na drugo mesto so se uvrstili Križani medtem ko so Tržičani osvojili tretje mesto.

Organizacija tekmovalja je bila odlična, tako da je potekalo tekmovalje v najlepšem redu. K.

A t l e t i k a

Občinsko prvenstvo v krosu na Visokem

Malo tekmovalcev

Visoko, 14. aprila — Na Visokem pri Kranju je bilo danes v organizaciji ObZTK Kranj občinsko prvenstvo v spomladanskem krosu. Na prvenstvu, ki ga je izvedel TVD Partizan Visoko je nastopilo le nekaj več kot 60 tekmovalcev, kar je za tako vrsto privedivo zelo malo. Najbolje so se izkazali številni predstavniki atletskega kluba Triglav. V bodoče bi morala biti taka tekmo-

vnanja boljavanja bolje obiskana, predvsem s strani podeželskih klubov. **Rezultati:** mlajši mladinci 1000 m (26 tekmovalcev): 1. Hafner Franci (Triglav) 3:22.0, 2. Justin Janez (Triglav) 3:22.8, 3. Krišelj Janez (Triglav) 3:24.0, 4. Smolej Alojz (Visoko) 3:26.8, 5. Frelih Jure (Duplje) 3:32.8; starejši mladinci 1600 (9): 1. Klotutar Jože (Triglav) 4:30.8, 2. Vrtač Jože (Triglav) 4:31.0, 3. Podjed Tone (Olševk) 4:38.2; mladinke 600 m (17): 1. Kristanc Ana (Cerklje) 2:14.3, 2. Simenc Francika (Olševk) 2:17.5, 3. Seljak Marta (Vaj. šola Kranj) 2:20.5; člani 1600 m (6): 1. Mubi Peter (Preddvor) 4:50.0, 2. Vitas Veljko (Triglav) 4:52.9, 3. Zirovnik Jože (Voglje) 5:11.4; člani 3200 m (2) 1. — 2. Verdnik Hanzi in Cvirn Ludvik (oba Triglav) 11:38.8, članice 600 m (1) 1. Jamnik Marjana (Triglav) 2:14.9.

V Kranju novo športno društvo

V petek je vodstvo telesno vzgojnega društva Partizan Stržiče pred svojimi člani podalo obračun dela v letu 1962. Udeležba na občnem zboru pa je bila zelo slaba, saj se ga je udeležilo komaj 70 članov (porazno, če vemo, da šteje društvo 350 članov). Iz poročil, ki so jih podali člani upravnega odbora, je bilo razvidno, da dejavnost društva v minuli sezoni ni bila najboljša. Vse delo je slonelo na ramah nekaterih posameznikov. Mlajši kader, ki ga je v društvu dovolj, lani ni pokazal prave volje do dela. Vadbene ure so pionirji in pionirke dobro obiskovali, medtem ko tega ne moremo trditi za mladinke in članice. Starejši člani so sprva pogosto obiskovali vadbene ure, kasneje pa so jih zaradi slabe udeležbe celo opustili.

V posebni točki dnevnega reda so člani društva z dviganjem rok potrdili združitev TVD Partizan in športnega društva Mladost. Novo društvo bo s tem pridobilo na množičnosti, v njegovih vrstah pa bo nedvomno tudi več aktivnih športnih delavcev. Poseben odbor, ki naj bi pripravil to združitev in izbral ime novega društva, bo v kratkem sklical ustanovni občni zbor. Tako bo v Kranju razen Triglava še en kvantitativno športni kolektiv.

M. Bajželj

Zadnje športne vesti

SLOVENSKA LIGA
Ilirija : Svoboda 0:3
Rudar (T) : Zelezničar 2:1
Celje : Sobota 2:1
Ljubljana : Rudar (V) 6:4
Delamari : Gorica 0:2
Triglav : Kladivar 4:1
Slovan : Krim 5:2

Vrstni red — Triglav 30, Ljubljana 25, Rudar (T) 21, Slovan 20, Kladivar 20, Zelezničar 20, Celje 18, Krim 17, Svoboda 16, Gorica 15, Sobota 13, Delamari 12, Ilirija 8, Rudar (V) 5.

II. LIGA — ZAHOD
Sibenik : Maribor 0:2
Olimpija : Varteks 1:3

Vrstni red — Trešnjevka 27, Celik 26, Maribor 25, Slavonija 24, Istra 23, Olimpija 22 itd.

I. ZVEZNA LIGA
Vrstni red — Dinamo 32, Partizan 31, Zelezničar 22, Velež 21, Beograd 21, Crvena zvezda 20 itd.

Strelstvo

Strelci iz Celovca v Kranju

Kranj — V četrtek zvečer je bila v Kranju seja občinskega strelskega odbora Kranj, na kateri so obravnavali tekoče zadeve, predvsem bližnje srečanje kranjskih in celovških strelcev, ki bo prihodnje nedeljo, 21. aprila v strelskem mladinskem domu

tovarne Iskra v Kranju. Za obe mesti bosta nastopili po dve štiričlanski ekipi, ki bosta tekmovali z zračnimi puškami na nove tarče, v dolgih serijah, to je 600 možnih krogov. To bo prvo srečanje strelcev obeh mest. Sicer so avstrijski strelci že bili v Kranju ob troboju Koroška - Furlanija - Gorenjska, sedanje srečanje pa je omejeno samo na strelce obeh mest.

R o k o m e t

Republiška moška liga

Kljub dobri igri - brez točke

MLADOST : OLIMPIJA 16:17 (6:4)

Kranj — V današnji tekmi, pred kakimi 500 gledalci, so zaigrali igralci Mladosti kot v najboljše časih. Po vodstvu na začetku tekme so zaigrali še bolj učinkovito in vodili ves prvi polčas, ki so ga tudi končali z dvema goloma prednosti. Po poškodbi odličnega vratarja Cebulja pa so Olimpijci nekoliko uredili svoje vrste in najprej izenačili potem pa še zavodili. Z nekoliko več sreče, zlasti proti koncu tekme, bi Mladost popolnoma upravičeno osvojila obe točki, ki bi ji ze-

lo prav prišle v borbi za obstanek med petimi najboljšimi. — Mladost je po tekmi najavila protest zaradi Juvana in Beheharja, ki nastopata za ljubljansko Olimpijo, čeprav sta Kranjčana.

Mladost: Cebulj, Bevk 3, Polka 5, Bašar 3, Žun, Arh 2, Jaklič, Zupan, Ankele 3, Krampelj 1, Bernard.

Olimpija: Marguč, Stanivukovič 2, Globokar 1, Vojska 5, Sparemblek 3, Ovsenik 1, Juvan 3, Behehar, Pavčič 2, Albert.

Sodnik Božinovič je precej oškodoval obe ekipi.



Igravec Tržiča VIDOVIČ se je sam znašel pred vratarjem... Včera je dosegel 8 golov in tako ostal v vodstvu med najboljšimi strelci v republiški ligi

Prvenstveno srečanje slovenske lige

Dva nepričakovana gola v zadnji minuti

Triglav : Kladivar 4:1 (1:0)

KRANJ, 14. aprila — Ugledno celjsko moštvo Kladivarja je bilo danes gost na kranjskem igrišču, ki je bil zaradi blata (in dežja v vsem času igre) neprimeren za igro. Kljub tem oviram pa je bila tekma nepričakovano zanimiva in so gledalci na svojih mestih vstrajali do zadnje minute, ki pa je bila tudi najbolj zanimiva. Tedaj so namreč triglavci dosegli dva gola in tako celo popravili svoj kolčnik v golih...

KLADIVAR — Bauman, Kovačič, Koklič, Kotec, Vešič, Vodeb, Dvornik, Perc, Koren, Perpar, Hribernik; **TRIGLAV** — Vagaja (8), Brezar (7), Verbič I (7), Jerman (6), Perkovič (7), Norčič (6), Gošič (6), Verbič II (5) (šlimnovec — 6), Bajželj (7), Ugriča (7), Binkovski (7). (Igravec je ocenil trener Stane Brezar). Sodnik Bertok iz Kopra je sodil nerazumljivo.

Strelci — Binkovski v 9. in 90. minuti v 61. in 90. minuti za Triglav, Vodeb v 48. minuti za Kladivar.

Današnja tekma se je pravzaprav začela šele s prvim golom. Dosegel ga je Binkovski, potem ko je Verbič I izvajal out prav na

šestnajstmetrovko; tu sta žogo zgrešila dva gostujoča branivca, Binkovski pa jo je v naletu poslal v levi spodnji kot vrat. Nekaj minut po tem zadetku so imeli triglavci še tri priložnosti pred kladivarjevimi vrati: pri prvi so nepotrebno podajali, nato pa iz offsidea dosegli gol; pri drugi je vratar s skokom pod noge rešil svojo mrežo, pri tretji pa je Bajželj v teku streljal visoko mimo gola. V nadaljevanju so dvoje v glavnem vodili Celjani. V 27. minuti je Dvornik le za kak centimeter zgrešil žogo dva metra pred praznimi vrati, medtem ko se je v 39. minuti Brezar ubranil izenačenja, potem ko je žogo, ki ej šla s krila mimo Vagaje, odbil v polje. V protinapadu si je ugoden položaj za zadetek pripravil Bajželj, vendar si je podal za malenkost predač in žoga je postala plen Baumana. Pred koncem prvega dela je z lepo parado rešil svoja vrata še Vagaja.

Drugi del je bil nekoliko manj zanimiv kot prvi. Začeli so gostje in že v tretji minuti izenačili. Vodeb je s 16 metrov izvajal prosti strel čez zid triglavanov tik pod prečko. Kazalo je, kot da so oboji zadovoljni z izidoma, zakaž v naslednjih 13 minutah ni bilo nobene prave akcije. V 61. minuti pa je Bajželj preigral celjskega vratarja, ni pa imel partnerja, ki bi mu pomagal doseči gol. Tega je dosegel sam dve minuti kasneje, tako da mu je Ugriča (ta je prestregel žogo, ki so jo goste blizu svojega kota me-

tall iz outa) podal žogo na rob kazenskega prostora, od koder jo je po diagonalni brcnili v desni kot vrat. Tudi po tem голу so imeli triglavci inicijativo v svojih rokah, vendar so po desetih minutah popustili. Tedaj je spet stopil na prizorišče odlično razpoloženi Vagaja in se otresel vseh strelcov; tuditistega v 87. minuti, ko je moral v treh sekundah dvakrat posredovati. — Poglavje zase pa je zadnja minuta. Triglavci so zaključili tekmo s tremi napadi, od katerih sta se dva končala z golom. Najprej je žoga ustavila v blatu blizu Binkovskega (18 metrov od gola), ki jo je brez odlašanja poslal v mrežo, komaj pa so gostje spet zaigrali, se je na njihovi polovici znašel Bajželj in s strelom iz teka ukanil vratarja, ki niti ni poskušal braniti.

V predtekmi so mladinci Triglava premagali Kladivarjeve s 4:0 (2:0). Gole so dosegli Klemenčič 2, Cvirn in Šilar.

J. Zontar

Republiška liga — ženske

Spet bliže prvemu mestu

SVOBODA : MLADOST 5:10 Ljubljana, 14. aprila

V drugem kolu ženske republiške rokometne lige so Kranj-

šport

Zasluzena zmaga

SENTVID : TRZIC 11:16 (6:7)

Sentvid: Vižin, Klobčič 1, Vrtačnik 3, Kremžar 2, Orček, Vovk, Bonča 4, Stigelj 1, Zlebnik, Vrbančič.

Tržič: Hafner, Dolžan, Ude, Vidovič 8, Janc, Hladnik 6, Teran, Godnov 2, Gros, Dolhar.

Kljub temu, da je Sentvid izgubil med tednom v zaostali tekmi z Ajdovščino 21:11, se je danes boril, kot da je še vedno kandidat za 5. mesto. Ta borbenost se je kmalu sprevrgla v preveč ostro in nevarno igro, na srečo pa je sodnik Mavrič iz Ljubljane to grobost kmalu zatrl. Igravci Sentvida, ki so povedli s 3:1 so v nadaljevanju popustili na pritisk Tržičanov, vendar so se moštvi vse do polčasa menjavali v vodstvu. Tržiški vratar, ki danes ni imel srečen dan, je precejkrat klonil pred napadci Sentvida. Debutant v ekipi, mladi Dolhar je odlično zamenjal nerazpoložena vratarja.

Najboljša pri Tržiču sta bila Vidovič in Dolhar, pri domačinih pa Bonča.

Gorenjska rokometna liga

Presenečenje v Kranju

Kranj — Največje presenečenje tretjega kola je vsekakor visokozmaga Zabnice nad Triglavom. Po neuspelem prvem polčasu so Kranjčane popolnoma nadigrali in po osimih zaporednih golih spreminili gotov poraz v visoko zmago.

TRIGLAV : ZABNICA 15:26 (11:6)

Triglav: Oman, Rebolj 9, Zakrajšek 2, Košnik 1, Chvatal, Kodrič, Jeza 3, Rekar, Macarol.

Zabnica: Behle, Kalan 1, Miklavc 6, Oblak 10, Tonja 3, Plestenjak 1, Pip I 4, Pip 1.

Sodnik Juvan iz Kranja.

SAVICA : TRZIC B 19 : 18 (10:11)

Savica: Petek, Mumari, Partelj 3, Kutin 4, Sušteršič 2, Hrovat, Slapar, Stare Bersa 7, Resnik.

Tržič B: Košir, Tabernik 3, Gašperlin, Kristofek 3, Dolžan 3, Regajs, Slapar, Knific 5, Majcen I 4, Majcen II, Roblek.

Sodnik Vidmar iz Kranja.

STORŽIC : DUPLJE 6:21 (3:7)

Storžič: Perko, Senk 2, Kavčič 1, Likar, Ribnikar 1, Polak, Urnkar, Lapih, Bizjak 2.

Duplje: Rakovec, Jeruc 6, Grašič, Kenda 3, Urbač 7, Boncelj 8, Grašič 1, Konjar.

Sodnik Sparovec iz Kranja.

MLADOST B : TRZIC C 5:0 w. o.

ISKRA B : SAVA 16:31 (6:18)

Iskra B: Forznarič, Blažič 3, Prondol, Bartolj 7, Treven 2, Klemenčič, Požek 2, Strgar.

Sava: Zorman, Pirih 7, Rebolj 2, Bohinc 5, Jeraj 3, Klavora 5, Dolšak 3, Rus 5, Aksentijevič.

Sodnik Porenta iz Kranja.

RADOVLJICA : KRIZE 16:19 (10:11)

Radovljica: Pesjak, Gašperšič 7, Ravnikar 3, Vabič 2, Kosen 4, Novak, Ravnik Zupančič.

Križe: Sitar I, Ježe I 4, Ježe II 2, Sitar II 4, Jazbec 2, Nunar 1, Kern, Teran I 5, Teran II 1, Meglič.

Sodnik Jeruc iz Dupelj.



Kranjskim nogometšem vratar ni več rakova rana (na sliki rezerva BREZAR)